

# 安康市第三届手工制茶技能大赛在平利举行

本报讯(记者 张乔 通讯员 宋志华 唐必佩)4月17日至18日,安康市第三届手工制茶技能大赛在平利县举行,来自全市8个县(区)的80余名参赛选手同台竞技,以茶会友,展现传统手工制茶工艺的魅力。

本次手工制茶技能大赛由市总工会、市人社局、市农业农村局、平利县人民政府共同举办,采取理论知识考试和现场技能竞赛相结合的方式,旨在展示茶人风采、传承制茶技艺、弘扬工匠精神、做优茶饮产业。

比赛现场,选手们以手工制作直条形、卷曲形绿茶为技能竞赛项目。在90分钟的时间内,选手们各显身手,杀青、摊晾、揉捻、下锅、做型、定型……一锅锅香气四溢的手工绿茶新鲜出炉。

由专家评审团从茶叶的外形、香气、汤色、滋味、叶底5个方面对选手制作的茶叶进行综合评审,最终来自平利县八仙云雾茶业有限公司选手张科范荣获直条型一等奖,来自中茶紫阳茶叶有限公司的选手苟路荣获卷曲型一等奖。

据了解,近年来,平利县大力发展茶产业、茶科技、茶文化,全县现有茶园25万亩,年产茶1.8万吨,产值20亿元,先后获得“中国名茶之乡”“全国重点产茶县”等国字称号,平利女娲茶入选全国名特优新农产品名录,平利绞股蓝品牌声誉位列全国第八,10万平利人从事与茶相关的产业,实现了一片叶子造就一个产业、带富一方百姓。

# 平利：从卖“名茶”走向卖“名牌”

通讯员 熊荣军

茶旅新村蒋家坪、农耕田园龙头村、贡茶新村三里垭、养生福地芍药谷、山水秘境桃花溪……最美茶香,游客纷纷到平利,游春山、戏春水、赏春景、品春茶。

因茶而名,因茶而美,因茶而富。平利建设国家乡村振兴示范县,做好“茶文化、茶产业、茶科技”文章,把“秦汉古茶”打造成“丝路瑰宝”,把“平利女娲茶”“平利绞股蓝”打造成驰名全国的畅销产品,推动平利茶从卖“名茶”走向卖“名牌”。该县累计建成茶园和绞股蓝基地25万亩,形成了“茶乡风情、秦巴风光、康养研学”3条精品旅游线路,初步实现了“人均一亩园、户均一万元”目标。

春风、春雨、春茶,云山、云海、云田,老集镇蒋家坪茶山宛如仙境。走进

茶旅新村蒋家坪,游客惬意漫步其间,风景宜人。蒋家坪人从春天出发,向着美好奋进,将山、水、茶,共富、共美的发展画卷描绘得更加动人。

“茶区变景区,茶园变公园,茶山变金山”,蒋家坪村党支部书记寇清新感慨地说:“我们走茶旅融合之路,发展茶园2750亩,茶农户均增收5000元以上。蒋家坪目前是国家级3A级旅游景区,从春到四季美景吸引着四面八方的游客。”

春光灿烂,茶园翠绿,茶农喜悦。三里垭贡茶新村的茶农穿梭在茶园中采茶,脸上洋溢着幸福的喜悦。在清朝乾隆年间,平利县的“三里垭毛尖”曾作为朝贡贡品扬名天下。今天,三里垭贡茶新村已不再是一个简单的村落,而是

一个美丽的乡村慢生活体验区。游客漫步于茶香四溢的观光茶园,品尝曾经贡奉皇家的毛尖茶,感受大自然的宁静与美好。

远处的青山、近处的茶园,与头顶的蓝天交相辉映。灿烂的阳光下,平利长安十里茶园显得格外迷人。入选中国美丽乡村后,许多游客慕名而来,大家游走于茶海之间,欣赏着茶城的风光,凝视着茶圣的雕像,品味着茶叶的清香,仿佛所有的尘世喧嚣与烦恼都烟消云散。

游女娲故里、品平利晒茶、赏美丽乡村,平利县以自然风光为基础,以女娲文化为底蕴,把茶园作为美丽乡村重要景观建设,逐步实现园区观光化、工厂茶楼景点化。通过茶乡风情、秦巴风光、康养研学三条旅游观光线路,把精

美县城、特色小镇、休闲村庄、美丽田园和观光茶园串珠成线,实现美丽乡村向“美丽经济”转化。

人不负青山,青山定不负人。平利县坚持走“生态经济化、经济生态化”的绿色发展之路,让人民群众在绿水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。2023年,文化和旅游部推出了全国乡村旅游精品线路——“富硒茶乡·幸福安康”秦巴茶乡探寻之旅。平利蒋家坪景区和平利龙头村,作为线路中的重要景点,迅速成为游客的新宠,平利的山水茶香不仅走出了安康,更走向了全国。

茶香平利遍地绿茶,就像一幅美丽的画卷,诉说着“因茶致富、因茶兴业”的悠悠茶香故事。

# 汉滨区召开“陕茶一号”茶产业高质量发展新闻发布会

本报讯(记者 黄慧慧 赵漪活)4月20日,汉滨区在“陕茶一号”茶树种源地双龙镇召开新闻发布会,向社会各界通报“陕茶一号”茶产业发展状况和未来发展规划。

据悉,汉滨区深入贯彻落实党的二十大精神,紧扣高质量发展首要任务,坚定不移走生态优先、绿色升级之路,牢记嘱托、绿色兴茶,认真贯彻落实省市委加快富硒茶产业高质量发展的实施意见,做大园区、做强企业、做靓品牌、做优效益,落实安康市富硒茶产业创新行动计划,扎实开展“陕茶一号”茶叶产业发展,强力推动富硒茶产业发展。

近年来,汉滨区立足得天独厚的资源和生态禀赋,坚持把茶产业作为该区的绿色生态产业、特色优势产业来抓,着力在政策、资金上做好保障,在扩规模提品质、强品牌提效益、促融合育特色和技术支持、“茶叶+旅游”“茶叶+科技”以及茶产业标准化、品牌整合宣传

上下功夫。目前,全区现有茶园21万亩,茶叶产量9500吨,已建成“陕茶一号”良种繁育基地500亩,培育茶叶园区56个,加工企业78家,茶叶绿色、有机认证产品18个,获得中省市茶叶评优奖项200余项,以“陕茶一号”为主品种的茶叶产业成为助力乡村振兴、推动高质量发展的优势产业。

汉滨区将继续把“陕茶一号”茶产业作为乡村振兴、富民强区的支柱产业,培育龙头企业,扩大品牌影响,保障产品质量,推动汉滨富硒茶产业高质量发展。在品牌打造、产业提质、体系建设等方面不断完善标准体系建设,切实提升汉滨富硒茶产品质量。

本次发布会以“专场新闻发布+现场观摩采访”的形式举行。会前,中省市媒体采访团一行围绕汉滨区“陕茶一号”茶产业高质量发展,先后深入“陕茶一号”茶产业生产车间和示范园、“陕茶一号”母树园、双龙镇龙泉村等地进行集中采访,实地感受汉滨茶产业发展的生动实践。

# 旬阳“四个从严”锻造编制“铁军”

本报讯(通讯员 陈品)旬阳市委编办坚持从严学习教育、从严日常管理、从严监督执纪、从严考核考评,切实加强自身建设,着力打造一支政治强、业务精、作风优的高素质专业化机构编制干部队伍。

从严学习教育,筑牢思想根基。制定《理论学习中心组学习计划》,坚持“第一议题”制度,落实周五集体学习活动,办好“旬阳编办干部讲堂”,学习机构编制工作条例及配套法规政策。采取“班子成员集中学+党支部全员学+个人自学”相结合的方式,充分利用“王院振兴学堂”“红军纪念馆”开展革命传统教育和党风廉政教育,通过现场教学、实践研学、研讨交流,提高教育培训的效果。用好“学习强国”“旬阳机构编制微信公众号”等平台,用党的创新理论武装头脑。

从严日常管理,激发内生动力。完善修订《机关管理十项制度》,用制度管人管事。树立“窗口”意识,践行热情、周到、负责、高效的服务理念,落实“首问负责制”,优化办事流程,提高办事效率。开展全员大调研、岗位大练兵、学习大讨论,素能大提升活动,激发干事创业热情,弘扬忠诚担当、改革创新、求真务实、敬业奉献的编办精神,围绕

中心,服务大局。

从严监督执纪,织密防护网络。抓管理筑牢“防火墙”,常态化开展谈心谈话,随时掌握干部思想动态,延长管理触角,注重对生活圈、朋友圈和“八小时外”的了解,经常咬耳扯袖,把苗头问题解决在萌芽状态。抓监督念好“紧箍咒”,加强重点岗位人员监督,把纪律和规矩挺在最前面,严守保密纪律和工作纪律,弄明白能干什么、不能干什么,知敬畏、存戒惧、守底线,做到忠诚干净担当。

从严考核考评,强化正向激励。按照《编办科级以下干部平时考核办法》,坚持考事与考人相结合、定性定量相结合,坚持考少、考精、考准,注重干部一贯表现。落实“百分制”考核,采取正向积分、负面扣分相结合的方式,实行日考勤、月总结、季考评、年总评,将平时考核结果与年度考核结果挂钩,与绩效考核奖励挂钩,与选拔任用、评先评优等挂钩,有针对性地加强激励约束、培养教育,鼓励先进、鞭策落后,对表现优秀的年轻干部落实导师帮带,进行重点培养。



# 镇坪举行第二届青少年围棋大赛

本报讯(通讯员 何丹 屈光波)4月20日,镇坪县五眼泉杯第二届青少年围棋大赛在钟宝镇五眼泉露营基地拉开帷幕,全县100余名选手在这里以棋会友,纹枰论道。本次比赛还得到安康围棋选手的关注,14名选手作为特别参与加入比赛中。

随着一声“开幕”,举棋、掷棋、吃棋、收棋……赛场上,小棋手们践行“以棋会友,公平竞争”的体育精神,全神贯注、两两对弈,在棋盘上排兵布阵、斗智斗勇,尽情体验博弈带来的乐趣,一幕幕精彩的对局轮番上演。

大赛采用中国围棋协会审定的最新围棋竞赛规则,选用19路棋盘,采取个人积分编排制,电脑积分编排,各组按积分计算名次,积分相同者按对手分——最高对手分——直胜——犯规次数——抽签,依次计算名次。经过激烈博弈,本次比赛共产生男子组冠军1名、亚军1名、季军2名、优秀奖8名;女子组冠军1名、亚军1名、季军2名、优秀奖8名。同时,为14名安康参赛选手颁发纪念奖,充分彰显了“以棋会友,以棋启智,以棋育人”的围棋风采。

小棋手们纷纷表示,通过比赛,不仅丰富了大家的经验,也体会到了围棋带来的快乐与魅力,更重要的是收获了成长与进步。近年来,镇坪县举办了各类围棋比赛、围棋公益班和围棋进校园等活动,取得了良好的社会反响,先后组织参加了武当山全国少儿围棋赛、汉中市人华桥杯围棋赛、杭州“分院杯”陕西赛区选拔赛等国家级赛事,成绩斐然。今年,首届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛也正在积极申办筹备中,届时,将更有力地打造镇坪围棋文化名片,进一步提升“长寿文化之乡”的影响力,有力带动镇坪县康养旅游产业融合发展。

# 石泉全面启动部署党纪学习教育

本报讯(通讯员 谭文昌)全党开展党纪学习教育以来,石泉县高度重视,专题研究部署,成立工作机构,迅速推进落实,全面启动部署党纪学习教育,引导全县党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,为美好石泉建设提供坚强纪律保障。

该县召开县委常委会议暨党的建设工作领导小组会议,专题研究部署全县党纪学习教育相关工作。及时审定下发《关于在全县开展党纪学习教育的实施方案》,成立了由县委常委、组织部部长为主任,县委副书记、纪委监委、县委组织部、县委宣传部负责同志为副主任的县委党纪学习教育工作专班,下设综合组、教育组、宣传组、督帮组,实行专班人员统一集中办公,迅速启动全县党纪学习教育。截至目前

前,全县485个基层党组织均通过党委(党组)会议、党支部“三会一课”、主题党日等形式,对本单位、本系统党纪学习教育进行了安排部署,相关学习研讨、警示教育 and 培训解读等工作正在有序推进。

大家纷纷表示,开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推进全面从严治党的重要抓手,也是推动高质量发展、建设美好石泉的重要保障。要始终把党的纪律建设摆在突出位置,把党纪学习教育成果转化为大抓发展、大抓服务、大抓效能的饱满热情和实际行动,为谱写高质量发展美好石泉崭新篇章作出更大贡献。



# 白河不断加强涉农整合项目绩效管理

本报讯(通讯员 崔荣富 沈莉)为切实加强财政涉农整合项目资金管理,进一步提高资金使用效益,日前,白河县财政局积极安排部署2024年度涉农整合项目绩效目标审核工作,持续推进全年整合项目绩效管理工作走深走实。

该局印发工作通知,对绩效目标审核工作时间及相关要求作出安排,要求各资金使用单位提高政治站位,高度重视,抽调专人,认真落实绩效管理主体责任,及时高效完成绩效目标申报审核工作,进一步传导工作压力,营造工作氛围。县乡村振兴局、发改局等部门结合各自行业规定及相关政策要求,按照衔接资金管理办法对

各镇编制的绩效目标申报表进行初审,重点审核目标设定是否符合行业规范,是否遵守行业标准,是否违反行业政策等,确保绩效目标申报科学、合理、规范。从县预算绩效管理专家库中优选衔接资金管理类多名专家,对行业部门初审后的绩效目标开展集中审核。通过查阅项目实施方案、招标文件及涉农带农等相关资料,询问相关项目管理人员及分管项目负责人了解项目实施情况,进而审核绩效目标设定是否指向明确,是否实化量化,是否合理可行等,逐项目现场审核,现场答疑、现场整改,确保快捷高效完成审核工作。



4月20日,汉滨区魔芋产业发展现场会在茨沟镇举行。与会人员实地观摩了该镇瓦铺村粮芋套种、林下魔芋及盆栽魔芋种植示范点,区农技人员就种植技术进行现场讲解和培训。

# 汉阴：温馨港湾聚“新力”

通讯员 贺珍珍 沈官星

走进汉阴县城关镇阳光小区红色驿站,以“党建红”为主的休息环境温馨别致,站内设有充电区域、阅读书柜、微波炉、骑手风采展示墙和冰柜等设施,雨衣雨伞、应急药品等生活物品也一应俱全,忙碌一上午的外卖骑手和快递员们正在里面歇脚小憩。

“这个地方挺好的,我们经常来,有时候送外卖累了就到这里休息,喝口水看看书,有时候下大雨了进来避雨。做得挺好的。”美团外卖员陈绪红说。

“红色驿站”的建立,为新业态新就业群体提供渴能喝水、热能乘凉、累能休息、伤能急救的服务,让其感受到家的温暖。

“红色驿站”是李家台社区便民服

务的延伸,并且设立了留言板等收集群众意见。同时将其作为志愿服务的平台,开展各种公益活动。”李家台社区工作人员沈强说。

洽面馆是汉阴县城一家私营餐馆,自开业以来,店主便在店门口和店内墙壁醒目位置贴出告示,让前来用餐的骑手享受八折优惠,环卫工人享受半价优惠。

“因为觉得环卫工人跟骑手风里来雨里去挺辛苦的,作为面馆老板,我也是一名党员,就想尽自己微薄之力,让他们省钱的同时能够吃饱、吃好。”洽面馆老板张盼说。

近年来,汉阴县积极推进以高质量党建引领新就业群体高质量发展,

通过整合各方资源,出台惠企惠民政策,建设“红色驿站”、开展法律援助服务等举措,增强就业群体的归属感和获得感,为新就业群体筑起“温馨港湾”。

在具体抓落实层面,该县出台了一揽子惠企惠民政策,大力支持以平台经济为代表的新业态经济发展,通过整合党群服务中心、外卖商家、社区阵地、爱心企业、社区食堂等资源建立“红色驿站”。目前,已在人员集中、资源富集的地方建设和改造“红色驿站”18个,为户外劳动者提供暖心服务。同时,支持和鼓励20余家爱心餐饮企业为新就业群体提供用餐折扣、休息喝水等服务。截至目前,全县快递员、外卖配送员、网

约车、货车司机、直播电商从业人员等达到2200余人。

“为着力解决新就业群体从业人员归属感不强、流动性大、工作时长长、工作压力大等问题,汉阴县委组织部在深入调研的基础上,联合相关部门,整合各方资源,组织建立党组织2个、“红色驿站”18个,评选“五一”劳动模范、岗位标兵等10余人,20余家餐饮等爱心企业开展用餐折扣优惠,为新就业群体提供“协调议事、学习活动、避雨充电、饮水歇脚”等功能的“温馨港湾”,不断提高新就业群体的归属感和自豪感。”汉阴县农村基层党建事务中心副主任黄鸿介绍。

# 安康职业技术学院乡村医生订单班学生毕业就业“无缝衔接”

本报讯(通讯员 朱显武 陈晨)安康职业技术学院近日赴石泉县走访首届乡村医生订单班毕业生,了解到学院首批毕业生石泉籍乡村医生订单班4名学生已全部分配到石泉县村卫生室执业,实现毕业就业“无缝衔接”。

据了解,该院于2020年和石泉县签订乡村医生订单培养协议,在学院和石泉县卫健局的共同努力下,四年来共实现订单班招生32名,首届毕业4名学生已全部取得乡村医生资格证书,并于今年1月全部由石泉县卫健局分配到村卫生室执业,标志着学院乡村医生订单定向培养工作已取

得初步成效,为农村培养了“下得去、留得住、用得上”的乡村医生专门人才,为解决全市乡村医生人才短缺、青黄不接难题提供了有益借鉴。

在走访过程中,通过与就业学生交流了解到4位学生已基本适应了新的工作岗位和工作环境,摸清了辖区内村民的基本情况和服务内容,在乡镇卫生院的指导下,能独立完成居民健康档案的建立和管理、健康教育、四病管理及重点人群健康管理等基本公共卫生服务项目,能提供常见病多发病的常规救治服务。